

即時發佈



建行(亞洲)成為「數碼港元」先導計劃首批參與銀行之一  
積極探索數碼貨幣應用 助力推動數碼經濟發展

香港 – 2023年5月18日 – 中國建設銀行(亞洲)股份有限公司(「建行(亞洲)」)一直致力探索與推動香港零售層面央行數碼貨幣(「數碼港元」)的應用及發展,憑著其將智能合約融入「數碼港元」的應用方案,成為香港金融管理局(「金管局」)「數碼港元」先導計劃首批參與銀行之一,反映建行(亞洲)於「數碼港元」應用場景的努力獲得業界的肯定和認同。

建行(亞洲)副行長陳麗明女士表示:「作為『數碼港元』先導計劃的參與銀行之一,建行(亞洲)的應用用例主要是利用『數碼港元』的可編程特性,通過部署智能合約的方式,解決目前客戶在預繳式消費服務場景中預繳資金缺乏管理、個人權益較難得到保障的痛點。」

針對有關痛點,建行(亞洲)提出在「數碼港元」部署智能合約的解決方案。當消費者選定產品或服務後,可選擇使用「數碼港元」繳費,並在支付預繳款額時通過智能合約功能設定付款條件,以監管預繳資金。當滿足設定的條件時,預繳資金才會發放給商戶。

「數碼港元」智能合約有高透明度及可信性、自動執行等優點,可以解決預繳式消費場景的互信問題,保障相關各方利益。隨著良好互信生態的建立,預繳式消費商業模式的有效性將得到顯著提升,可促進預繳式消費方式的普及,並吸引更多客戶參與,助力誠信經營的商戶擴大客戶基礎,增加收入來源,最終實現長期穩健發展。

未來,建行(亞洲)將繼續借助母行的經驗,利用「數碼港元」的優勢和特點不斷加大發展和推廣力度,探索更多元化的應用場景。「數碼港元」不僅是一個金融科技產品,更是一個改變人們生活方式的創新科技應用。建行(亞洲)希望通過「數碼港元」的應用,解決客戶痛點,提升服務品質,為客戶提供更好的體驗,為香港的金融科技行業注入活力和動力。



金管局於2022年11月推出「數碼港元」先導計劃，讓銀行和業界等不同持份者可以參與深入研究用例，探討有關「數碼港元」的執行及設計事項，並獲取實際經驗。

### 關於中國建設銀行(亞洲)股份有限公司

中國建設銀行(亞洲)股份有限公司(「建行(亞洲)」)是中國建設銀行股份有限公司在香港地區的全功能綜合性商業銀行服務平台，是建行集團海外業務旗艦。建行(亞洲)擁有多功能牌照，業務涵蓋零售銀行服務、商業銀行服務、企業銀行服務和金融市場服務等，在人民幣業務、金融科技、跨境服務、綠色金融等領域具備行業領先優勢。透過建行集團在內地及香港的龐大網絡和多元化的服務渠道，建行(亞洲)向個人、企業及機構客戶提供全方位、一站式綜合金融解決方案。始終秉承「以市場為導向、以客戶為中心」的經營理念，建行(亞洲)以綜合化經營平台為基礎，以金融科技為核心驅動力，以創新發展為引領，為廣大社會公眾提供高效、安全、嶄新的智慧銀行服務。

更多有關建行(亞洲)之詳情，請瀏覽 [www.asia.ccb.com](http://www.asia.ccb.com)。

完